

# 我的中国故事

## 中国欢迎你

预科6班 赵娜娜 马里

中国是一个很好的国家,是世界上国土面积第三大的国家,也是世界上人口最多的国家,有意思对吧?

我小时候就想来中国,现在我终于来了。你想知道我在中国的生活吗?那读读我的故事吧。我相信你读完我的故事,你会渴望来到中国。

我来中国快一年了,我是来学习的,我今年在首都师范大学。

我刚来的时候常常感到寂寞,因为这是我第一次离开我的家人,但是我慢慢地习惯了。

来中国以前我听说在中国学习非常不容易。我来中国以后就发现在中国学习真的不容易,我每天早上5点就起床了。我们每天上下午都有课,有时候晚上也上课。

刚开始我遇到了很多困难,因为我刚来的时候不习惯这样的学习情况而且我不习惯吃中国菜,跟中国人交流也有困难,因为那时候我的汉语说得不好,所以我常常哭。我对自己说你真的坚持不下去了。但是有一句话叫“世上无难事,只怕有心人”。我一听这句话就不想放弃了,我明白只要努力坚持下去就可以了。而且我们的老师们都非常好,他们帮了我很多忙。

我们一听到中国就很自然地想起长城了。长城这么有名的地方你一定想去看看对不对?

我们学校组织了一个活动。你读了上面的句子能猜出那个活动吗?我相信你一定猜出来了,就是去爬长城的活动。我一直都想爬长城,但是没想到这个梦想这么快就实现了。那是一个周五,我们是考完试以后去的。那天我非常高兴,我拍了很多照片,我们也拍了全班的照片。我一回宿舍就跟家人聊天儿,我发给他们很多照片,我妈妈高兴地说你终于爬长城了。这是我在中国最难忘的事儿。

我们一月份就放寒假了。寒假以前我什么旅行计划都没有,所以寒假时我就待在学校宿舍。那时候我每天用五六个小时学习。我跟很多同胞见了面,我们做了我们国家的特色菜,我们玩得很开心。

2月4号正好是除夕,第二天就是春节。春节是我难忘的回忆,因为是在一次春节联欢会中找到了适合我的人,那个人就是我的丈夫。那你觉得那天我的心情怎么样?你猜吧!除了这个,除夕那天我还跟同学们和老师们一起去了学校的一家饭馆儿包饺子。来中国以前听说中国人过春节时的传统是包饺子,我今年在中国过春节也包了饺子,我觉得特别开心。

2月7号是我的生日,虽然我没准备生日晚会但是过得很愉快,那天我真开心,因为这是我第一次在中国过生日。白老师和侯老师都祝我生日快乐,我的同胞给我买了一个

生日蛋糕,我的三位同学也送给我了一件礼物。

中国人都很热情。有一天我和我的同胞迷路了。我对他说是他的问题,他也对我说是我的问题。后来我们决定问一个中国人。那个人很耐心地帮我们找到了回学校的路,我们也跟他拍了一张照片,这件事让我很感动。

中国人工作都很努力,银行即使在周末也营业,老师们天天这么忙,这么认真,服务员也是。看到他们这样我就明白为什么中国发展得这么快。

北京非常漂亮,当然中国还有很多漂亮的地方,例如苏州、杭州、桂林。你听说过“上有天堂,下有苏杭”和“桂林山水甲天下”吗?听说这些地方美极了,我打算明年去看看。

时间过得真快,两个月以后就要参加预科结业考试了。我希望每个学生都能通过那个考试,让老师们、家人和自己高兴。

你对我的故事有兴趣吗?你也想来中国对吧?相信我,中国人真的很热情,他们会欢迎你。如果你想留下难忘的回忆,那我邀请你来中国。你一来就不想去别的地方了。你现在很想知道我是谁对吗?那我马上告诉你。

我是赵娜娜,我是马里留学生。

## 我与北京

预科9班 齐小东 赞比亚

人们说生活充满机遇,一旦你找到一个抓住它。对我来说,我的机遇是到中国学习。中国在我的国家有奖学金的项目。我申请了这个项目,但是没有期望太多。差两个星期到九月的时候,我收到我被录取的消息,我非常兴奋。我从来没有来过中国,所以我保持开放的态度。听说中国是一个高度发达的国家,我很想来这里体验这种生活方式。

我在北京生活的第一个星期很慢,因为我对这座城市和这里的语言知道的太少。刚开始的时候我觉得很难,但是开始上课以后,我慢慢开始调整。我的老师们让学习中文变得很容易并且很有趣。在北京第一个让我有宾至如归的感觉的地方是首都师范大学,在这里我遇到了来自世界各地的人,尽管我们有不同的文化,但我们仍然有共同的爱好。我的老

师们也很热情、平易近人。在学会一些基础的汉语之后,我终于可以四处走动了,我在大学附近找到了一个健身房,办了一张会员卡。我还找到商场、饭馆儿和电影院的位置,我学会的汉语真的帮了我很多,让我有更多的时间享受北京的生活。在北京我吃过不同的菜,特别是以前我觉得我一定不会吃的菜,但是现在我用开放的心态来尝试它们。除了这些之外,我还发现中国的文化很有趣,例如:传统节日、武术、传统服饰和古代建筑等等。特别是长城,我觉得长城是一个很美的古代建筑。尽管北京植根于传统文化,但是也是一个高度现代化的城市。我喜欢北京的现代化,交通便利甚至还有无人驾驶车。我最关注的是中国的航天事业。有这么神奇的地方,你怎么能不爱北京呢?

## 我的中国缘分

预科2班 幸福 莫桑比克

今天我告诉你们我在中国的留学经历。我来中国大概半年了,这是我学习的第二个学期,原来我觉得学习汉语很难,中国人不太热情,个子也比较矮,但是现在对这一切的想法都发生了很大的变化。现在我觉得汉语不太难,只要自己努力学习,就能得到好的结果;我还觉得中国人也很热情,他们像我的家人一样,他们的个子也不矮。

慢慢地,我适应了这里的生活和学习。因为在这里,除了学习汉语,我还有很多朋友,有机会和不同国家的留学生交流,能了解不同国家的文化,他们很热情,认识他们我感到很高兴,每天和他们在一起,我很快乐,我现在也不想家了。

来中国之后,我觉得自己和中国真是有缘分,我希望用更多的时间去了解中国文化和历史。我很高

兴我们的学校组织我们参加了一次长城之旅,现在我对长城的印象很深,在中国我学到很多东西,我开始明白中国人真的很特别,从他们对待外国人的喜爱和热情知道他们的知识,我真佩服中国人。

我在北京学习,我已经爱上了北京。北京真大,北京一个城市的面积比很多国家还要大。

北京真美,春天的时候,可以去公园散步;夏天的时候可以去游泳、爬长城;秋天的时候可以去香山看红叶;冬天的时候可以去滑冰滑雪。

北京真好,北京有各种各样的菜,不管你吃什么味道的,在北京都能找到适合你的饭馆。

还有三个月,我就要离开北京去别的城市留学了。我真舍不得离开北京。我爱中国,我爱北京。

## 我与中国的浪漫故事

预科7班 方贤雯 俄罗斯

这是一个我与中国相识的浪漫故事。虽然故事很长,但我想从故事的开始讲起。

早在我来中国之前,我就对亚洲文化产生了兴趣,我一直认为中国的建筑和传统文化是独特而又有趣的。历史上传统的服装,迷人的汉字结构,所有的一切已经让我爱上了中国。

三年前的一天,我终于有了一个千载难逢去中国的机会,非常令人激动。二零一六年八月,我和一个小旅游团一起首次来到中国,那次我们参观的地方是俄罗斯附近的小镇——吉林省珲春市,这座城市跨过了中俄边境。我走在城市的街道上十分有趣,房屋、氛围,甚至树木,一切看起来都是那么新奇。记得我第一次品尝中国菜,中国菜的味道很特别,与俄罗斯的菜的样子也很不一样。这趟旅行令我非常欣喜,也很难忘。

这次中国旅行给我留下了深刻的印象。第二年我又一次愉快地飞去了中国。这一次旅行的目的是游览延吉市。延吉和珲春相比,是一个较大的城市,外面的人群,烈日下的美食街和美丽的公园,这些都是延吉市为我这个“中国迷”留下的美好回忆。让我记忆犹新的是在一个中心公园里的池塘里布满了莲花,我这辈子从来没见过这么漂亮的风景。从那以后,一想到中国的城市,我总是回忆起这个池塘和满池盛开的莲花。

每次旅行回来,我都会常常想起在中国旅行的情景。我迎来了最后一个学期的大学课程,所以我考虑毕业后要不要到中国继续上大学的问题,于是联系到了一所离中国很近的大学——符拉迪沃斯托克的大学继续我的学业。在很长一段时间里,我梦想着去中国的大学学习汉语。

有一天我的好朋友给了我一个申请中国政府奖学金的网站,网站的说明清楚地写着:只要符合申请要求,外国学生就可以继续在中国学习。从那时起,我认为在中国学习的愿望马上就要实现了。我立即申请了奖学金,在漫长的等待大学回复的时间里,我努力完成了俄罗斯大学的学业,几个月后的一天,我的好运气终于来了,当

看到中国的大学录取通知书时,我不能撒谎,这真是我人生中最快乐的一天啊。

当开始做去中国留学的准备时,我承认尽管喜欢中国,但一想到要一个人待在异国他乡,我就害怕极了。不过我认为,对许多人来说,离开自己的舒适区,一头扎新的、未知的领域都是很可怕的。

可令人惊讶的是,在我离开家的那天,我非常平静。飞机准备降落在北京时,我才意识到这不是梦,而是我要向全新的世界迈开的第一步。在去首都的路上心中所有的兴奋,无法用语言说清楚。

开学之后,日复一日,我慢慢开始学习中文,竟然没想到汉语会这么有趣,我很快就交到了朋友。在课余时间,我们经常去北京著名的地方,比如故宫、清华大学、天安门等,顺便说一下,我以后要去的大学在上海,所以我对这个城市也特别感兴趣。

我也很喜欢在首都的生活,首都的老师们已经为我安排了几次活动,我们已经去过了长城,还去了奥林匹克公园参观展览,我觉得我们学校的活动十分有意思。到目前为止,我在中国已经有七个月了,我的汉语水平明显提高,这让我的心中充满了喜悦。

在中国的传统节日中我最喜欢的是春节。春节期间,街上挂着红灯笼,红“福”字贴在门或者窗户上,还有美丽的对联,让节日气氛非常喜庆。这次我也被邀请到中国家庭吃年夜饭。这个中国家庭非常热闹,他们做了各种各样的菜,让我怎么也吃不完,我很高兴能成为这个家庭的客人。我认为一个国家的文化体现在这个国家的人民,所以我很喜欢走在城市的街道上观察来来往往的人。

事实上我可以谈论很多关于中国的事情,因为我喜欢中国的一切。如果还有人不知道什么是幸福,那我会告诉他我的幸福就是在我喜欢的国家学习语言。

还有四个月的时间会在北京,我会尽可能多的去有趣的地方,看更美丽的风景和风俗。这不是我与中国故事的结局,等预科结业考试结束以后,我可以肯定地说,这只是一个又一个浪漫故事的开始。

